

国务院港澳办：

必须严惩恐吓香港特区法官的恶劣行径

新华社北京5月30日电 国务院港澳办发言人30日发表谈话，对近日香港特别行政区少数不法分子恐吓法官的恶劣行径表示强烈谴责，要求依法予以严惩。

发言人表示，5月28日，香港特别行政区法院对承认犯有组织、参与或煽惑他人参与未经批准集结等罪的黎智英等10名罪犯依法判刑后，案件主审法官办公室接到多个电话恐吓。这是对法官人身安全的严重威胁，是对香港司法制度的公然挑战，是对香港法治秩序的粗暴践踏，绝不能容忍。此等恶劣行径不仅触犯了香港《刑事罪行条例》，也触犯了香港

国安法，必须予以严惩。

发言人表示，去年以来，香港特别行政区的多位法官依法对“修例风波”中出现的严重违法行为做出了具有阻吓性的判决，有力捍卫了法治尊严，修复了“修例风波”期间一度被破坏的法治秩序，提升了广大市民和国际社会对香港法治的信心，得到香港社会各界的普遍认同和支持。然而，少数反中乱港分子针对有关案件的主审法官策动多起攻击、抹黑、恐吓事件，企图影响法院公正司法，胁迫法官轻纵违法犯罪分子，其根本目的是要阻挠香港拨乱反正、由乱转治的进程，将香港重新带回社会动荡的

深渊。对此必须高度警惕，坚决遏制。

发言人强调，法治是香港保持长期繁荣稳定的基石，法官是香港法治的守护者。中央政府坚决支持香港特别行政区法官全面准确贯彻执行“一国两制”方针，严格实施宪法、基本法和香港国安法，以无惧、无偏、无私、无欺之精神，公正司法，捍卫法治；坚决支持香港特别行政区依法严厉打击侵害司法人员安全和尊严的违法行径，尽快将不法之徒绳之以法，以儆效尤；坚决支持香港社会团结一致谴责和抵制各种挑战法治的行为和活动，共同维护香港当前来之不易的良好局面。

香港中联办：

依法审判彰显正义 恐吓法官必须严惩

新华社香港5月30日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人30日发表谈话，对胡雅文法官判决有关案件后受到恐吓表示关注，对恐吓事件表示强烈谴责，强调坚定支持香港特区司法机关依法履职，坚定支持香港警方公正执法，捍卫法律尊严和法治精神。

发言人表示，香港特区区域法院近日依法对黎智英等10名承认组织、参与或煽惑他人参与未经批准集结等罪名的人士作出判决，有效维护了法治权威，得到香港社会各界的支持。然而，审判结束后，主审法官胡雅文办公室三度接到恐吓电话，内容涉及威胁法官及家人安全。在一向尊崇法治的香港社会，竟然再次发生威胁法官的恶行，令人震惊和愤慨。这是

对法治秩序的公然破坏，也是对公共利益的重大损害，已经涉嫌触犯法律底线。特区政府律政司以及一些重要法律团体纷纷就此发表声明，强烈谴责对司法人员的恐吓行为，要求警方将不法分子绳之以法。我们对此表示坚决支持。

发言人指出，香港国安法实施以来，一批在“修例风波”中犯下各种罪行的极端激进分子，受到法律审判，得到应有的惩处，社会恢复了安宁。这是法治公义的彰显，也是香港社会民心所向。法官及司法人员以无惧、无偏、无私、无欺的精神，履职尽责，维护了法律的尊严，他们理应得到社会广泛尊重，他们的安全必须得到有力保障。我们看到，极少数人恐吓法官的恶劣行径，已经受到香港

社会的强烈谴责，支持法官依法办案、支持警队公正执法的声音日益强劲。这充分证明，恐吓不会让人们恐惧，只会激发人们捍卫法治、守护司法独立的坚强意志。我们坚决支持特区政府和警方果断执法，尽快侦破案件，严惩违法分子，维护香港特区法治秩序。

发言人最后强调，香港的法治指数居全球前列，法治是香港的核心价值，更是香港保持长期繁荣稳定的重要基石。法官依法独立审判案件，不受任何干涉。我们相信，违法者定会受到法律的制裁，法律的尊严必将得到切实维护，社会各界会更加坚定地支持特区政府依法履行职责，共同守护香港市民引以为傲的法治精神。

林郑月娥签署完善选举制度条例

新华社香港5月29日电（记者王茜）香港特区行政长官林郑月娥29日签署经立法会通过的《2021年完善选举制度（综合修订）条例》，条例将于5月31日刊布公布正式生效。

林郑月娥说，签署立法会通过的法律案，公布法律，是行政长官的宪制职权之一。她在一年内行使有关职权先后签署四项完善“一国两制”在香港特区贯彻实施的法例或法律文件，深感责任重大。

这四项法例分别是2020年6月11日签署的《国歌条例》；由全国人大常委会常务委员会通过、在2020年6月30日由行政长官签署有关公布并实施的《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》；2021年5月20日签署的《2021年公职（参选及任职）（杂项修订）条例》；及今日签署的条例。

林郑月娥表示，法例的生命力在于其是否得到准确贯彻落实。特区政府会履职尽责，无畏不惧地果

断执法，竭力维护特区的宪制秩序，确保香港的长期繁荣稳定。

林郑月娥感谢立法会通过有关法例，以及社会各界和市民对各项立法工作的支持。

完成条例的本地立法工作后，林郑月娥表示，特区政府目前的工作重点包括防控新冠疫情，力求达到“清零”；依法筹备未来三场选举，确保选举公平、公正和公开地举行；推动经济复苏，并与立法会共同努力解决重大民生问题。

香港特区政府三司司长：

新的选举制度将促进政府施政更加到位

新华社香港5月30日电（记者周文其）香港特区政府政务司司长张建宗、财政司司长陈茂波、律政司司长郑若骅30日分别表示，在新的选举制度下，特区行政主导的政治体制得到巩固，特区政府施政有望更加到位。未来，特区政府会认真把握香港国安法和完善选举制度带来的契机，维护好香港的繁荣与稳定。

香港特区立法会日前三读通过《2021年完善选举制度（综合修订）条例草案》。张建宗在网志中说，这是一项非常重要的法案，标志着特区完善选举制度的本地立法工作全面完成，成功落实了新修订的香港基本法附件一和附件二的要求。

张建宗指出，完善选举制度有助于立法会恢复其宪制职能。正如广大市民所期望，以往恶劣疯狂的议会斗争将会落幕，香港有望重新

构建一个具有建设性、务实有为的议会。在新的选举制度下，议员回归理性议事论政，会大大提高议事效率。同时，特区政府的施政会更加到位，管治能力及水平也会提高。特区政府会继续竭尽所能做好施政工作，聚焦拓展经济和改善民生。

陈茂波在网志中表示，回望过去一段时间的香港，往往给人发展停滞的感觉，特别是政治争拗不断、议会内耗空转日趋严重，阻碍了特区政府的治理效能。严重违法暴力冲击，以及分离主义与“港独”主张的出现，损害了香港的治安、法治和投资环境。从香港国安法落实到选举制度完善，平定了过去的乱象，从制度上建构“爱国者治港”的新秩序，确保香港重回社会安全、政治稳定、守法有序的环境。

陈茂波说，在新的选举制度

下，行政主导的政治体制得以加强，政府的治理效能得以提高，未来香港社会可以集中精力处理社会、经济及民生等议题。客观现实是，在理顺了政治秩序后，社会各界都对处理这些深层矛盾有着很高期望。特区政府需汇聚最大能量，与社会各界合力解决问题。

郑若骅在网志中表示，完善选举制度后，过去在立法会出现的乱象应该不会再次发生，反中乱港势力和企图勾结外部势力干预香港内部事务的违法分子无法通过选举进入政治体制。未来，议会有望恢复正常运作，让有志服务社会的人可以客观理性地参与政策讨论，向政府提出有建设性的意见。

郑若骅还指出，为确保即将进行的三场选举可以如期进行，律政司会继续与其他政府部门紧密合作，做好筹备工作。

国台办：

台陆委会拒大陆疫苗是对台胞冷血

本报北京5月30日电（记者张盼）福州、厦门红十字会负责人27日表示愿意向金门、马祖捐赠新冠病毒疫苗，台陆委会均予以拒绝，称大陆从未通过两岸既有渠道提供任何疫苗信息，台有关部门也未收到正式文件提出申请，强调对台提供疫苗应依照疫苗进口程序提出申请。国台办发言人朱凤莲28日应询指出，陆委会的说辞，仍然是在为阻挡广大台胞使用大陆疫苗、早日缓解疫情编造理由。

她表示，事实上，在大陆疫苗输台问题上，面对大陆希望尽最大努力帮助台湾同胞应对疫情的善意，面对一些民间机构愿意捐赠疫苗的善举，民进党当局一直以各种借口阻挡、

拒绝，甚至公然污蔑抹黑大陆疫苗。他们不顾台湾同胞生命安危，坚持拒绝大陆疫苗，是对台胞生命健康安全的冷血。

朱凤莲说，只要民进党当局清楚回答，广大台胞的生命健康安全重要还是不重要，他们的疫苗需求是不是必须解决，对世卫组织认可的大陆疫苗用还是不用，所谓程序云云完全是故意作梗。我们奉劝民进党当局，岛内疫情在加重，防疫压力在增大，病亡人数在上升，当务之急是让岛内民众早日接种上世卫组织认可的大陆疫苗，不要再玩弄话术，不要再要政治手段，不要贻误建立岛内民众免疫屏障的时机。

民进党当局坑害岛内民众不得人心

朱松岭

法完全不尊重科学，歪曲事实，混淆是非，是不得人心的。

自岛内疫情肆虐以来，大陆方面一直感同身受，希望协助岛内同胞加强疫情防控，尽快战胜疫情。但是，民进党当局不断将防疫问题“政治化”，把疫情作为谋“独”的机会，从自身政治私利出发，拒绝大陆方面的善意，贬低污蔑大陆行之有效的防疫办法，拒不采取有利于台湾民众加强防疫的科学措施。民进党当局为什么这样做，其实老百姓心里都清楚，就是因为仇视大陆！宁可让民众付出生命代价，也要拒绝大陆援手！这最终还是让疫情笼罩下的岛内民众遭受痛苦！

民进党当局利用疫情制造两岸对立对抗，一些大陆网友义愤填膺。有网友提及，在大陆疫情暴发的时候，民进党当局落井下石，公然宣布不向大陆出口一只口罩，可谓冷血之极，现在又对大陆善意视而不见，甚至恶语相向。民进党当局之所以这么做，就是为了在两岸之间制造仇恨，让两岸同胞越来越疏远。两岸一家亲，亲望亲好。岛内有不少善良的民众和在大陆的台胞，无论是汶川地震还是在武汉刚出现疫情时，纷纷采取各种方式帮助大陆同胞排忧解难。在疫情面前，两岸同胞应该继续团结携手，共同努力，早日战胜疫情，以实际行动诠释“两岸命运共同体”。

（作者为北京联合大学台湾研究院教授）

日 月 谈

澳门举办国旗手培训日营



上图：部队教官展示升旗姿势。
方 钊 摄（新华社发）

左图：学生在升旗仪式训练中。
陈 帅 摄（新华社发）

本报澳门5月30日电（记者毛磊）来自澳门4所大学和37所中学的200名青年学生29日走进驻澳门部队屯仔军营，参加“国旗下的说话——国旗手培训日营2021”活动，培训营采取讲解示范、动作练习、评比表彰等形式，组织基础队列动作训练、国旗知识授课、升旗仪式训练，进一步提升澳门大中学生国旗手比例，弘扬爱国爱澳精神，增强国家认同感和民族自豪感。

9时20分，培训营正式开幕，按照训练计划，学生们编成5个升旗队20个训练班展开分组训练。担任培训营大队长的驻澳门部队某步兵营代理营长胡俊介绍，因为大部分学生都是第一次参加，他们按照循序渐进的方法，首先安排半天基础队列训练。从军姿、敬礼、停止间转法到齐步行进，教练员们耐心讲解示范，学生们积极参训练习，一个个课目训练得有模有样。

来自澳门大学附属应用学校的学生丁

卓然是澳门学界升旗队的一员，也是多次参加国旗手培训的老队员，这次培训他还担负着“小教官”的职责，不时协助教官纠正同学们的队列动作，帮助新参训学生尽快掌握动作要领。

烈日当空，33摄氏度的高温没有影响学生们的训练热情，队列训练结束后，学生们转入紧张的升旗仪式训练。按照观摩示范、基础动作练习、旗组动作配合、全程合练、评比竞赛的步骤，学生们依托营区操场设置的12座模拟旗台展开分组练习。

培训营训练间隙，驻澳门部队还专门组织国旗知识授课，为学生们讲解国旗国歌国徽的历史和知识，组织学唱国歌。澳门警备区学生洪俊威表示，感受最深刻的是教官多次提醒他们国旗是神圣的，决不能落地玷污，这让他手持国旗时心中增添了一份庄重感。

澳门大学大二学生孙嘉蔚是第一次参加培训营活动，同时她也是澳门大学升旗

队的一员。孙嘉蔚说，虽然在学校升旗队的训练已经让她掌握了升旗的基础动作，但这次教官手把手地教学，让她了解更多升旗仪式中绑旗、展旗的一些细节，纠正了一些动作，而且更加深入学习了国旗的文化和知识。

下午5时许，培训营组织结业典礼，为学生们颁发结业证书并合影留念。自2016年驻澳门部队首次与澳门特区政府教育局联合组织青年学生国旗手培训以来，通过一年一度的国旗手训练营和不定期组织的技能培训，已相继为澳门学界培养国旗手1000余名。如今，澳门所有大中小学实现升旗唱国歌全覆盖。

澳门广大中学教师林浩明介绍，这些年驻军相继为广大中学培养了十余名升旗手，通过这些升旗手的传帮带，学校还自主培养了十余名旗手，学校每周升旗仪式都是由这些旗手负责。“参加国旗手培训，培养了学生们的纪律意识和守时观念，对国家的认同感也加强了很多！”